

处方减肥药 仍在随意卖

药监局:可拨打 9600111 投诉

本报7月19日讯 (记者 王逸群)近日,有市民反映含有盐酸西布曲明成分的处方减肥药,如曲美减肥胶囊在很多药店随意出售。19日上午,记者走访了市区几家药店,发现没有处方照样可以买到处方减肥药。

19日上午,记者来到沂

州路上的一家大药店了解到,以西布曲明为主要成分的减肥药,最知名的就是曲美减肥胶囊。得知记者要买减肥药,销售人员立即推荐曲美。记者指着曲美减肥药包装盒,询问减肥胶囊成分盐酸西布曲明为何物,销售人员解释道,盐酸西布曲明

有一定的抑制食功能。当记者问该减肥药是否有副作用,销售人员称,可能有少许的便秘和头疼,但大多数人都没有异常反映,并让记者放心使用。是不是应该要有医生的处方才能买,销售人员表示,“没那么麻烦,没有处方也能买。”

然而,记者从市人民医院内分泌科了解到,西布曲明是一种中枢神经抑制剂,具有兴奋、抑制等作用,但其副作用较大,经常服用可能会导致眩晕、头痛、记忆力差,长期服用甚至会造成心脏瓣膜损伤及高血压等问题。

同时,记者拨打了市食品

药品监督局热线电话9600111,据工作人员介绍,所有含西布曲明成分的减肥药都是处方药,药店必须在顾客出示医生处方的情况下才能销售,否则视为违法行为。工作人员提醒市民,如发现此类违法行为,可拨打市食品药品监督局热线电话进行投诉。

清洗车经过

路人一身泥水

环卫集团:将加强

文明作业要求

本报7月19日讯 (记者 韩筱雨)入夏以来,清洗车上的次数多了起来,为道路降温的同时,也容易打湿行人的衣服。市民希望洒水车能文明作业,遇到人多的时候能减速。

前几天,市民张先生中午下班骑车回家,忽然听到身后传来一阵音乐声。回头一看,一辆高压清洗车正在向自己“逼近”。张先生赶紧停下车,想搬着自行车到人行道上躲一躲,但是还没来得及找到“安全地带”,清洗车的水便横扫过了他的裤腿,一些灰尘和垃圾也向他“冲”来。

记者采访了解到,不少市民都遭遇过被洒水车弄湿弄脏衣服的经历,经常是还来不及躲就被“击中”。“洒水车能不能遇到人多的情况下放慢速度,或者调整一下时间避开高峰时段?”不少市民建议。

记者联系到临沂环卫集团扫冲洗公司,相关负责人表示,由于天气炎热,目前清扫车上路作业增加到一天3次,分别是早上4时至7时,中午12时至15时和下午17时以后。现在上路作业主要使用高压清扫车,由于水压是出厂时就设定好的,所以无法调整大小。

他表示,按规定洒水车作业过程中时速要在20公里以下,他们也要求司机在遇到人多的情况下要先关闭水枪,今后他们会加强对文明作业的要求。



17日上午,“光明沂蒙行”走进兰山区白沙埠镇毛村,鲁南眼科医院的医生们免费为居民进行了五官健康查体,并为部分白内障、胬肉患者进行了免费手术。2002年至今,鲁南眼科医院已累计为12000余名贫困白内障患者施复明手术,义诊贫困患者14万余人。

记者 马峰 摄

“吹空调的”也有高温补贴

每人每月80元

本报7月19日讯 (记者 王健)天气炎热,很多从事室外作业的和高温作业的工作人员都有高温补贴,那在空调间工作有没有高温补贴呢?

在兰山区一家事业单位上班的小王,平时都在空调间里工作,前几日高温,单位给他们分发了避暑的饮料,说是高温补贴。小王的朋友也有在空调间工作的,但是都没有发放高温补贴,这让小王感到

很困惑,空调间里工作有没有高温费呢?

记者从市人力资源和社会保障局劳动工资料了解到,临沂市对企业职工夏季防暑降温费标准及发放范围做了相关规定,从事室外作业和高温作业人员每人每月120元;非高温作业人员每人每月80元。全年按6月、7月、8月、9月四个月计发,并列入企业成本费用。

山东创序律师事务所梅传高

律师介绍,对于防暑降温的标准在考虑不同岗位的同时制定了不同的标准,从事室外及高温作业人员的标准明显高于非高温作业的人员,这一标准的差距充分体现了公平原则。

“根据规定,在空调间工作的工作人员属于非高温作业,但也应当享受高温补贴,一旦劳动者该权利受到侵害,可到劳动部门投诉,要求落实。”梅传高说。

制砚大师姜书璞

世博开讲堂

本报7月19日讯 (记者 魏玉娜 通讯员 梁克水)作为我省唯一代表,鲁砚制砚大师、徐公砚创始人姜书璞近日应邀参加了“上海世博会—中华砚文化高峰论坛”。他用沂蒙人特有的文化内涵和发掘制砚经历赢得了全国制砚专家和社会各界人士的好评,将徐公砚带向了世界。

据悉,“中华砚文化高峰论坛”由联合国经济及社会理事会、中国文房四宝协会等单位主办,在世博园国际信息发展网馆内举行,来自全国的业内权威专家、制砚名家、收藏家、生产厂家及社会各界知名人士近200人参加。

1942年出生于临沂的姜书璞,曾任临沂艺术馆馆长,现为中国文房四宝制砚艺术大师,其作品入选《鲁砚谱》、《中国名研鉴赏》和《中国工艺美术大辞典》等书。

避暑游搅热

铁路暑运

本报7月19日讯 (记者 王健)记者从临沂火车站获悉,火车站暑运持续火爆,部分线路比较紧张,发往东北的避暑线路也成为新的亮点。

19日上午,记者在临沂火车站售票大厅看到,售票大厅里3个售票口全开,但是售票窗口前还是排起了长龙,很多旅客为了排队还带来了小凳子,坐着进行排队。

据临沂火车站工作人员介绍,目前,热门的线路主要集中在北京、济南、烟台、青岛等地,像北京的卧铺到7月28日的票都已经售完,日照方向的2151次列车也比较紧张。“除了海滨城市外,东北方向的1450次列车,最近售票也是比较火爆,而且购买该车车票的旅客一般都购买多张。东北方向的列车,除了探亲,避暑的乘客也不在少数。”该工作人员说。